
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE OCORRIDA 1 

AOS VINTE E QUATRO DIA DO MÊS DE JUNHO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, DE 2 

FORMA PRESENCIAL NA SALA DE REUNIÕES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 3 

SAÚDE, BEM COMO DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA FERRAMENTA DE 4 

VÍDEOCHAMADAS GOOGLE MEET. Estavam presentes de forma presencial: Aguinaldo 5 

Ramos Forbeci, Ivanise Maria Scremim Pinto, Andreia Zeliotto, Thereza Namie Muraguchi 6 

Mazura, Murilo Cereda da Silva, João Custodio Bueno e Lilian Cristiane Machado. 7 

Assistiram online Josinêz Malucelli Mellinger, Maria Victória da Cruz, Cristiane Mari do 8 

Rocio Fligikowski, Samira Ananias Choinski e Saimon Elias Vidal. Ao início da reunião, foi 9 

apresentada ao Conselho Municipal de Saúde a nova Secretária Municipal de Saúde, a 10 

Senhora Thereza Namie Muraguchi Mazura, a quem se deu o direito de fala e breve 11 

apresentação. Em sequência, foi informado que através de Decreto Municipal número 115, 12 

de 22 de junho de 2021, houve a substituição do membro Poliana Toneti por Andréia Zeliotto, 13 

que passa a ser a suplente da Secretaria Municipal de Saúde enquanto representação do 14 

governo municipal. Foi colocada em pauta a necessidade de votação para assumir na mesa 15 

diretora do Conselho um novo membro para segundo secretário, vaga que se encontra em 16 

aberta com a saída de Poliana Toneti, que até então compunha a mesa diretora. Foi 17 

discutido também a necessidade de nomeação do Secretário Executivo. Foi aprovado por 18 

unanimidade que será a Andréia Zeliotto a representante da mesa diretora enquanto 19 

segunda secretária. O Secretário Executivo será votado na próxima reunião ordinária. 20 

Como segundo ponto de pauta, foi relatado que o Senhor Agnaldo Ramos Forbecci 21 

protocolou apontamentos sobre os empenhos da Secretaria Municipal de Saúde referente 22 

aos meses de janeiro a abril deste ano. Após breve discussão, deu-se por contas já 23 

prestadas durante a apresentação do relatório do primeiro quadrimestre, realizada em 31 24 

de maio de 2021. O terceiro ponto de pauta foi a apresentação sobre a cobertura vacinal 25 

contra a Covid 19 no município. Thereza Mazura informa que em reunião na primeira 26 

regional de saúde, foi informado que um dos critérios para distribuição de doses das últimas 27 

remessas, o município de Morretes recebeu uma quantidade bastante inferior aos demais 28 

municípios do Litoral, principalmente em relação aos municípios de Guaraqueçaba,  29 

Antonina e Paranaguá, pois foi considerada as populações ribeirinhas, indígenas, 30 

quilombolas e portuárias. Já foi iniciado com o Estado uma negociação no sentido de que 31 

para as próximas remessas, haja uma distribuição mais igualitária aos municípios, de forma 32 



 

 

a equilibrar entre os municípios do litoral a proporcionalidade de vacinação. Outro ponto 33 

dentro desta questão é que o município de Morretes tem ótimos índices de vacinas 34 

aplicadas em relação a quantidade de doses recebidas, no que tange a questão de primeira 35 

dose, estando hoje em torno de cem por cento. Ao pedir a fala, o Senhor João Custódio 36 

indica a falha da população declarada de Morretes, tendo em vista que como base 37 

populacional o Governo tem considerado o Censo de 2010 como indicador e certamente a 38 

população hoje é maior. Uma forma de contornar esta situação seria providenciar um 39 

aumento no cadastro da população. Neste momento o Senhor Aguinaldo Ramos solicita 40 

que o Conselho questione através de documento oficial a primeira regional de saúde sobre 41 

a quantidade de doses distribuídas para o município, bem como uma estimativa mais real 42 

acerca da população real do município. Ainda dentro desta pauta, foi apontada uma falha 43 

de divulgação dos dias, locais e grupos a serem vacinados. A título de informe e 44 

esclarecimento, Thereza Mazura explica que o prazo entre a informação das doses que 45 

serão recebidas e a aplicação das vacinas em si é muito curto, pois não se deve manter 46 

estoque das vacinas recebidas. A fim de melhorar a divulgação, João Custódio sugere 47 

divulgação em rádios locais e Aguinaldo Ramos sugere que tenha um informativo colocado 48 

nas Unidades de Saúde quando forem definidos os dias, grupos e local de vacinação, no 49 

mesmo modelo que hoje já é feito, porém, restrito às redes sociais do município. Maria 50 

Victória da Cruz pede atenção especial as populações rurais mais afastadas, desprovidas 51 

de tecnologia e também relata preocupação com aglomerações nos locais de vacinação. 52 

Sugere a descentralização das vacinas. Em discussão, foi orientado existem os grupos que 53 

são vacinados em domicílio e que atualmente a vacinação tem ocorrido exclusivamente nas 54 

dependências da Prefeitura Municipal, divididos em dois locais de aplicação, separando as 55 

pessoas que vem de carro das que vem a pé. Esta estrutura tem diminuído as questões de 56 

aglomerações. A quarta pauta do dia foi Prestação de Contas referente à Resolução nº 57 

870/2020 SESA, sobre a aquisição de veículo Renault Master, modelo JM 16, para a 58 

secretaria de saúde. Trata-se de veículo para realização de TFD – Tratamento fora de 59 

domicílio – no valor total de cento e setenta e oito mil, novecentos e noventa e nove reais, 60 

realizado a partir de processo licitatório, sendo cento e setenta mil reais com recurso 61 

estadual, e oito mil, novecentos e noventa e nove reais com recurso municipal. Este veículo 62 

já foi devidamente emplacado, regularizado, e encontra-se a disposição da secretaria para 63 

circulação. Thereza Mazura ao pedir a fala relata acidente recente com carro da secretaria 64 



 

 

de saúde na BR-277. O motorista Aloir, ao voltar da Unidade de Saúde Carambiú, teve o 65 

carro atingido por um caminhão. Não houve prejuízo à saúde do servidor, porém o carro 66 

sofreu perca total. Acionado o seguro, que irá restituir a Secretaria de Saúde, através da 67 

Tabela Fipe. Relata também a Secretária que atualmente a secretaria municipal de saúde 68 

dispõe de vinte e dois carros em sua frota, sendo dez carros ativos em circulação. A quinta 69 

pauta do dia foi referente a Prestação de Contas referente à Resolução nº 769/2020 SESA, 70 

sobre aquisição de veículo Renault Master Ambulância 2.3, que se trata da nova 71 

ambulância que está à disposição para uso do Hospital e Maternidade de Morretes. O valor 72 

do veículo foi de cento e setenta mil reais, também adquirido por meio de processo licitatório, 73 

todo com recurso estadual, sem contrapartida municipal. As Prestações de Contas foram 74 

aprovadas pelo Conselho. Maria Victória da Cruz ao pedir a fala, solicita que nas prestações 75 

de contas de processos realizadas via licitação, sejam apresentados os orçamentos das 76 

três empresas melhores colocadas no processo licitatório. O sexto e último ponto de pauta 77 

foi destinado a assuntos diversos. João Custódio ao pedir fala relembra que o último 78 

concurso público no município de Morretes ocorreu no ano de dois mil e quinze e que 79 

atualmente somente um técnico de enfermagem atua na atenção primária. Ao longo dos 80 

últimos anos, uma grande quantidade destes profissionais solicitou exoneração do emprego 81 

público devido às ofertas de emprego em outros municípios cujo salário é mais atrativo. 82 

Andréia Zeliotto informa sobre o teto de gastos com pessoal, motivo este que dificulta a 83 

contratação até o fim do ano. Thereza informa que solicitou realização de concurso público 84 

e existe o desejo de que ocorra em breve. Maria Victória da Cruz sugere aumento de 85 

receitas para o município, alegando a possibilidade de maior fiscalização dos 86 

estabelecimentos, regularização, como solicitação de Alvarás e Licenças, para que se 87 

aumenta a captação de impostos. Aguinaldo Ramos solicita que a secretaria apresente na 88 

próxima reunião ordinária um levantamento da defasagem de profissionais na secretaria de 89 

saúde, bem como uma relação dos servidores hoje alocados na secretaria de saúde, 90 

informando a função, o local e o horário de trabalho, bem como quem são os servidores em 91 

cargo de comissão, discriminando quem é quem não é efetivo. Requere também que a 92 

Secretaria Municipal de Saúde repasse a este Conselho a relação da frota de veículos que 93 

a ela pertence, sinalizando os veículos ativos e inativos. Maria Victória faz apelo à secretaria 94 

municipal de saúde para que se dê total atenção às crianças e adolescentes vítimas de 95 

violências, inclusive sexual, informa que o município tem tido um aumento no número de 96 



 

 

casos e que o Conselho Tutelar deve enviar à Secretária Municipal de Saúde um ofício 97 

solicitando prioridade em atendimentos às crianças e adolescentes vítimas de violências, 98 

inclusive sexual, em casos que o Conselho Tutelar acionar à Secretaria de Saúde. Josines 99 

Malucelli solicita explicação pelo fato de que algumas especialidades médicas estavam 100 

sendo agendadas e que não houve continuidade nestes atendimentos. Lilian Machado 101 

informa que a questão das especialidades – ortopedia, urologia e neurologia  – deu-se por 102 

acordo no contrato feito com a empresa contratada, que presta serviços médicos no centro 103 

de enfrentamento à Covid 19. Foi aberta consulta ao Conselho sobre a realização de um 104 

novo Processo Seletivo Simplificado na área da saúde para suprir as demandas de 105 

profissionais farmacêuticos, técnicos em radiologia, enfermeiros, técnicos de enfermagem 106 

e médicos na atenção primária e também no hospital. O conselho aprovou por unanimidade 107 

a realização de novo PSS. Por fim, João Custódio, enquanto representante da classe de 108 

trabalhadores da saúde do município informou que atualmente os Agentes de Endemias 109 

estão sem espaço físico para realização interna das atividades. Thereza Mazura afirma não 110 

estar ciente desta questão, solicita que sejam enviadas formalmente as queixas e 111 

necessidades da categoria e se compromete em apontar soluções.  Não tendo mais nada 112 

a tratar, a Presidente Ivanise Maria Scremim Pinto encerrou a reunião e eu, Murilo Cereda 113 

da Silva, digitei e assinei a presente ata, onde encontra-se em anexo a lista de presença. 114 


